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	Vous recevez ce courrier/courriel car nous pensons que, d'une manière ou d'une autre, vous vous intéressez aux Orchidées ou aux plantes en général. Vous êtes adhérent(e) de l'Association Lot Nature, de la Société Française d'Orchidophilie (SFO), ou intéressé(e) à titre individuel…


  La SFO a lancé depuis plusieurs années, sur commande du Ministère de l'Environnement, un Inventaire

Cartographique des Orchidées de France. Cet Inventaire se fait département par département et aboutit normalement à la publication de fascicules où les cartes de répartition sont basées sur une trame formée de carrés de 5 x 5 km.

Cet Inventaire présente un grand intérêt scientifique car il permet d'avoir des données précises sur ces plantes fascinantes que sont les Orchidées, leur répartition, les lieux où elles vivent, leur rareté, les menaces éventuelles…En même temps c'est une aventure passionnante pour ceux qui y participent.

Un Groupe d'Animation Botanique (le GABLON) a été créé à Lot Nature en février 2005. L'une de ses actions principales est la mise en œuvre de cette cartographie sur le département du Lot, dans le cadre d'une convention passée entre la SFO et Lot Nature. Cette action reprend un projet initié en 2000 mais non poursuivi alors.

Un Inventaire de ce type est un travail de longue haleine ; c'est aussi obligatoirement un travail d'équipe qui avancera d'autant plus vite que nous serons nombreux. Pour participer il vous suffit de faire remonter vos données en suivant la méthodologie simple que nous vous proposons. N'hésitez pas, même si vous êtes débutant(e). Ce sera pour vous l'occasion de progresser. Bien entendu il ne faut fournir que les données dont vous êtes sûr(e). En cas de doute sur l'identité d'une espèce, vous pouvez la faire vérifier par un des Botanistes de Lot Nature.

Sur les cartes destinées à la publication, les indications de présence des espèces sont placées par convention au centre des carrés de 5 x 5 km auxquels elles se rapportent. Cette échelle et cette représentation évitent de divulguer la localisation précise des stations, notamment celles des espèces rares.

D'autre part, Lot Nature, la SFO et les Botanistes oeuvrant à l'Inventaire au sein de ces associations (notamment les personnes chargées de la saisie informatique des données) s'engagent à ne pas utiliser les données en dehors du cadre strict de l'Inventaire sans l'accord de leurs découvreurs.

Afin de bénéficier des nombreuses observations déjà réalisées dans le Lot depuis une dizaine d'années, nous prenons en compte les données à partir de 1995 inclus. La date de la fin de l'Inventaire n'est pas fixée de façon précise mais nous espérons qu'avec votre concours le travail de terrain sera terminé vers 2015 (? ou avant).
Chaque année vous serez tenu(e) au courant de l'avancée du travail. 
Consultez aussi régulièrement notre site Lot Nature Botanique. 
Participez donc à l'Inventaire…Faites des Découvertes….
Vous pouvez trouver différents documents soit en consultant notre site (doc à éditer), soit en les demandant au siège de Lot Nature : 
· une liste des Orchidées connues ou à rechercher dans le Lot (avec leur nom scientifique et français)
· un modèle de Fiche de terrain, à éditer ou photocopier

· une Méthodologie de l'Inventaire, reprenant point par point la fiche de terrain
· les coordonnées des personnes du GABLON s'occupant plus précisément de la cartographie des Orchidées du Lot
· les références de quelques ouvrages récents permettant une détermination fiable des espèces

· une liste des sorties et animations de Lot Nature pour chaque année, notamment celles consacrées pour tout ou partie aux Orchidées
Orchidophilement vôtre
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